

财政部、国家税务总局公布支持资本市场重大利好 投资者可享六项税收优惠政策

财政部、国家税务总局22日发布公告,公布一批共六个有利于资本市场持续健康发展的税收优惠政策,相关政策执行至2025年或2027年底。中国财政科学研究院研究员梁季表示,这次推出来的六项税收优惠政策,是对资本市场全方位和多层次的支持,为资本市场持续健康稳定发展奠定了非常好的税收政策基础。

税收优惠政策 支持资本市场

根据公告,对境外个人投资者投资经国务院批准对外开放的中国境内原油等货物期货品种取得的所得,暂免征收个人所得税;对经国务院批准对外开放的货物期货品种保税交割,暂免征收增值税。

对个人投资者转让创新企业境内发行存托凭证取得的差价所得,暂免征收个人所得税;对个人投资者持有创新企业境内发行存托凭证取得的股息红利所得,实施股息红利差别化个人所得税政策。

对公募证券投资基金管理人运营基金过程中转让创新企业境内发行存托凭证取得的差价收入,暂免征收增值税。

对内地个人投资者通过沪港通、深港通投资香港联交所上市股票取得的转让差价所得和通过基金互认买卖香港基金份额取得的转让差价所得,暂免征收个人所得税。

允许创投企业选择按单一投资基金核算或者按创投企业年度所得整体核算两种方式之一,对其个人合伙人来源于创投企业的所得计算缴纳个人所得税。

此外,对纳税人取得符合相关条件的上市公司股权激励,不并入综合所得,全额单独适用综合所得税率表计算缴纳个人所得税。

扩大资本市场 高水平开放

梁季表示,这次发布的税收优惠政策,不仅惠及个人投资者和投资机构,也是扩大资本市场高水平开放的重要举措。

具体来看,为支持资本市场对外开放,对内地个人投资者通过沪港通、深港通投资香港联交所上市股票取得的差价所得,暂免征收个人所得税。这样带来两方面的好处,一方面是个人的收益更高,实际上是鼓励个人投资者积极投资;另一方面也能促进香港股票市场和内地股票市场的互联互通。

不仅聚焦投资者,这次公布的政策中,还包括针对货物期货市场对外开放的政策。对期货的保税交割业务免征增值税,一方面它促进期货市场的对外开放;另一方面也提升了交割效率,对于丰富和完善保税区的期货市场产生一个很好的促进作用。

政策导向 鼓励长期投资

梁季表示,这次公布的一揽子税费优惠政策中,有一项“实施差别化个税政策”值得关注,表明政策导向性明显,鼓励长期投资。

根据公告,对个人投资者持有创新企



业境内发行存托凭证取得的股息红利所得,实施股息红利差别化个人所得税政策。

怎么理解呢?简单说,创新企业境内发行存托凭证,是指在境外的上市公司将部分已经发行上市的股票托管在当地的保管银行,由境内的存托银行发行、在境内A股上市,供国内投资者买卖的投资凭证,从而实现股票的异地买卖。个人投资者通过持有从而取得的股息红利,根据投资时间不同,个税征收标准也不同。

梁季表示,这项政策跟投资境内上市公司股票的政策是一样的,还体现了鼓励长期投资。比如投资者一个月之内取得的股票收益,股息红利所得是全额征收个人所得税;如果投资一个月到一年之内,是减半征收;投资一年以上,是免征个人所得税。这样就能鼓励资本市场的长期投资,规避一些投机性,对促进资本市场持

续健康稳定和发展非常有好处。

个税优惠政策 利于留住人才

这次公布的6项税收政策中,有一项针对个人所得税的优惠政策很受关注。梁季表示,通过调节个税计征方式,有利于支持企业更好留住人才,实现创新发展。

根据公告,对纳税人取得符合相关条件的上市公司股权激励,不并入综合所得,全额单独适用综合所得税率表计算缴纳个人所得税,这项政策延续实施到2027年底。不仅如此,这次公布的政策还规定,创业投资企业可以通过“二选一”的方式对其个人合伙人所得缴纳个人所得税。梁季认为,这一规定将进一步减轻纳税人压力,从而激发创投企业持续健康发展。

综合中央电视台、中新社报道

“存款超100万将被冻结”谣言引关注

专家表示,央行也无权冻结存款账户和存款

近日,关于“银行存款超100万的储户存款将被永久冻结”的消息在网上传播,引发一些储户担忧。

央行微信公众号22日转发中国互联网联合辟谣平台的文章称,网传“8月开始,银行将永久冻结部分存款账户”纯属谣言。根据《中华人民共和国中国人民银行法》《中华人民共和国商业银行法》等法律法规,银行必须保护存款人利益。在实际生活中出现的银行冻结账户情形也需要遵循相应的法律程序,不存在仅凭一纸公告或所谓的内部文件就冻结账户的情况。

8月开始,凡是在银行有以下存款的储户,将被“永久”冻结取不出

谣言

最近,一项涉及银行冻结储户存款的政策措施引起了社会的广泛讨论。据这项政策,储户存款超过100万元将被永久冻结,旨在维护金融市场的稳定和银行储户的信任。这一政策的动机在于遏制资本外流,保护金融市场的稳定,但也引发了对金融体系的担忧。

综合中央电视台、中新社报道

“要冻结存款”谣言从何而来?

上海辟谣平台检索发现,自今年3月起,网上就出现各种冠以“银行惊人决策”“银行重大改革”等标题的消息,来源均为网民个人或名为“**财经说”“**科技”的自媒体。这些账号发布的内容大致相同,意思是“银行有新决策,将永久冻结部分存款账户”;“生效时间”则不一样,有的比较模糊,也有的说是“8月”“9月”等。

记者也注意到,目前在一些媒体平台上仍有类似消息在传播,有财经账号“添油加醋”地写到,“存款冻结给储户带来了巨大的不便和困惑,忽视了储户的权利。”更有网友在谣言下留言称,“钱存银行不靠谱了,有钱赶紧存国外。”

银行是否有权冻结存款?

招联金融首席研究员董希淼表示,一般而言,只有人民法院才有权冻结被执行人的银行存款及其他资金,银行会根据法院协助执行通知书等法律文书进行冻结,期限不得超过六个月,到期如果不继续申请查封(冻结),则解除冻结。

同时,在目前的反电信网络诈骗工作中,公安机关也会通过银行对储户存款账户进行临时性冻结(临时性支付)。

“除此之外,即便是中国人民银行,也无权冻结存款账户和存款。”董希淼强调。

谈及这类谣言发酵的原因,董希淼认为,一方面部分自媒体账号利用人们的恐慌心理博取流量,另一方面也反映出反电信网络诈骗工作造成的账户突然冻结给储户带来了一些心理上的不确定性。同时,未来要继续提高居民的金融素养,加强投资者教育。

印度“月船3号”探测器 在月球南极表面成功着陆

据中央电视台报道 23日,印度“月船3号”探测器在月球南极表面软着陆成功。“月船3号”探测器于7月14日发射升空,包含月球着陆器和探月车。“月船3号”是印度第三次发起探测器登月项目。项目的成功意味着印度成为第四个在月球表面实现着陆的国家。

“月船3号”重3900公斤,造价约7500万美元。“月船3号”携带的着陆器“维克拉姆”重约1500公斤,包括一辆26公斤重的探月车。

2008年,印度发射首个月球探测器“月船1号”,获得了大量图像和探测数据。但原计划运行两年的“月船1号”在2009年8月失联。2019年7月,印度发射“月船2号”探测器,当年9月其着陆器尝试在月球表面软着陆时失联。

